
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 735
van GWENNY DE VROE
datum: 30 juli 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Dieren met erfelijke aandoening  -  Fok- en kweekverbod

De minister heeft op 28 juli jl. aan de pers laten weten dat hij een lijst zal aanleggen van 
dieren die niet meer gekweekt of verkocht mogen worden omdat hun erfelijke 
aandoening tot te veel gezondheidsleed leidt. Aanleiding daartoe was het advies van de 
Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn rond de Scottish Fold-vouwoorkatten. Zij zullen als 
eerste op de lijst komen van dieren die binnenkort niet meer gekweekt of verkocht 
mogen worden in Vlaanderen. Daartoe wordt het zogenaamde ‘Kennelbesluit' - dat de 
voorwaarden rond de verkoop van dieren vastlegt - uitgebreid met extra 
verbodsbepalingen.

1. Impliceert de nieuwe regeling dat de minister een lijst van dieren zal aanleggen 
waarmee niet meer mag gekweekt worden, met andere woorden een lijst van ID-
nummers, of gaat het om het verbieden van fokken en verhandelen van bepaalde 
rassen omdat het gendefect dat wordt veroorzaakt een dominant gen is dat inherent 
is aan dit ras en dus niet meer uit de populatie kan worden geselecteerd via 
oordeelkundige paringscombinaties tussen ouderdieren?

2. Wat zal er gebeuren met de Scottish Fold-kittens die op het ogenblik van het ingaan 
van het fok- en kweekverbod op 1 januari 2021 nog niet verkocht zijn?

3. Wat met de kittens van drachtige moederdieren die op het ogenblik van het ingaan 
van het fok- en kweekverbod nog niet geboren zijn?

4. Betekent het ook dat de huidige Scottish Fold-katten sowieso verplicht gesteriliseerd 
resp. gecastreerd moeten worden om te voorkomen dat ze zich ongewenst zouden 
voortplanten terwijl er een fok- en kweekverbod afgekondigd is?

5. Loopt de minister het risico geconfronteerd te worden met vragen voor 
schadevergoedingen van fokkers die met onverkoopbare dieren blijven zitten of die 
nog omwille van lopende zwangerschappen of pas geboren kittens niet langer 
toegestaan worden de diertjes te verkopen?

6. Welke anderen rassen heeft de minister voor ogen om op basis van erfelijke 
aandoeningen te verbieden?

7. Zal de minister over deze lijst het oordeel van de Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn 
vragen, gelet op het feit dat het advies op basis waarvan dit besluit er gekomen is 
enkel handelde over de Scottish Fold-katten?

8. In de andere deelgebieden, met name het Waalse en Brusselse Hoofdstedelijke 
Gewest, hadden de bevoegde ministers een gelijkaardige ambitie om het Scottish 



Fold-ras te verbieden. Daar stootte men naar verluidt op bezwaren van de Raad van 
State.

a) Heeft de minister zich vergewist van de bezwaren van de Raad van State ten 
aanzien van de regeling in het Waalse en het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest?

b) Werd hiermee rekening gehouden, zodat de minister in Vlaanderen niet met 
dezelfde bezwaren zal geconfronteerd worden?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 735 van 30 juli 2020
van GWENNY DE VROE

1. Het zal gaan om een opsomming van erfelijke aandoeningen die ernstig lijden 
veroorzaken. De lijst zal geen rassen opsommen noch chipnummers van individuele 
dieren.

2-3.Kwekers die na de inwerkingtreding van de regelgeving nog katten die drager zijn 
van het fold-gen kweken of verhandelen, zullen geverbaliseerd worden. 

4. Kittens die na deze datum geboren en/of verhandeld worden, kunnen in beslag 
worden genomen door de inspectiedienst dierenwelzijn om vervolgens via een erkend 
asiel ter adoptie te worden geplaatst. 

Enkel katten die geregistreerd zijn op het adres van een erkende kwekerij vallen niet 
onder de algemene sterilisatieplicht.

5. Neen, het is al lange tijd verboden om te kweken met dieren die ernstig lijden. Door 
het invoeren van deze lijst wordt die bepaling enkel kracht bij gezet.

6. Er zal geen verbod komen op het kweken van bepaalde rassen. 

7. Ik baseer de lijst op wetenschappelijke expertise van o.a. de Raad voor dierenwelzijn.

8. Ik ken de bezwaren van de Raad van State en momenteel wordt bekeken of de 
Dierenwelzijnswet moet aangepast worden.


